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Esercizio 1

Enunciare e dimostrare il teorema di Rice.

Esercizio 2

Puo esistere una funzione non calcolabile f : N — N tale che per ogni funzione non
calcolabile g : N — N la funzione f + g definita da (f +g)(z) = f(z)+ g(z) sia calcolabile?
Motivare adeguatamente la risposta (fornendo un esempio di tale f, se esiste, oppure
dimostrando che non puo esistere).

Esercizio 3

Studiare la ricorsivita dell'insieme A = {z : ,(y + ) | per qualche y > 0}, ovvero dire
se A e A sono ricorsivi/ricorsivamente enumerabili.

Esercizio 4

Studiare la ricorsivita dell'insieme B = {x € N : W, D Pr}, dove Pr C N ¢ l'insieme dei
numeri primi, ovvero dire se B e B sono ricorsivi/ricorsivamente enumerabili.

Esercizio 5

Dimostrare che esiste n € N tale che ¢, = ¢, .1 ed esiste anche m € N tale che ¢, # @11



